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Βουλή των Ελλήνων
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Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος
Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 2162/27-11-2020 Ερώτηση

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, κατά λόγο αρμοδιότητας, σας διαβιβάζουμε το υπ’ 
αριθμ. πρωτ. 4145/22-12-2020 έγγραφο της Περιφέρειας Πελοποννήσου και σας γνωρίζουμε τα 
ακόλουθα:

Οι πρωτοβάθμιοι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.), για την εκπλήρωση της 
αποστολής τους και την άσκηση των αρμοδιοτήτων τους, χρηματοδοτούνται ετησίως από τους 
Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους (Κ.Α.Π.), οι οποίοι εγγράφονται κάθε έτος στον Κρατικό 
Προϋπολογισμό που ψηφίζεται από τη Βουλή των Ελλήνων. Εν συνεχεία, με κοινή απόφαση των 
Υπουργών Εσωτερικών και Οικονομικών (Κ.Υ.Α), η οποία εκδίδεται ύστερα από πρόταση της 
Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (Κ.Ε.Δ.Ε.), καθορίζεται το ύψος των πιστώσεων που 
προορίζονται για την κάλυψη επενδυτικών καθώς και λειτουργικών δαπανών.

Στο πλαίσιο αυτό, έχει κατανεμηθεί στο Δήμο Λουτρακίου - Περαχώρας - Αγίων Θεοδώρων 
από τους Κ.Α.Π. έτους 2020, για την κάλυψη δαπανών εκτέλεσης έργων και επενδυτικών του 
δραστηριοτήτων, το ποσό των 285.660,00 €.

Η περαιτέρω διαχείριση των πιστώσεων αυτών γίνεται κατόπιν σχετικών αποφάσεων των 
οικείων δημοτικών συμβουλίων υπό την εποπτεία του Κράτους, η οποία συνίσταται αποκλειστικά 
σε έλεγχο νομιμότητας των πράξεών τους και στον πειθαρχικό έλεγχο των αιρετών.

Eπίσης, στη βάση του Ειδικού Προγράμματος Ενίσχυσης Δήμων με την ονομασία 
«ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ», στο Δήμο Λουτρακίου - Περαχώρας - Αγίων Θεοδώρων κατανεμήθηκε ποσό 
ύψους 312.500,00 €, για την υλοποίηση έργων και επενδυτικών δραστηριοτήτων.

Όσον αφορά στις αποζημιώσεις σε πλημμυροπαθείς, σας γνωρίζουμε ότι με την υπ’ αριθμ. 
πρωτ. 5808/02-03-2018 Κοινή Απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών και Εργασίας, Κοινωνικής 
Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης (Β΄ 772), καθορίζεται η διαδικασία επιχορήγησης δήμων 
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για τη χορήγηση οικονομικής ενίσχυσης σε όσους περιέρχονται σε κατάσταση ανάγκης συνεπεία 
θεομηνίας και λοιπών φυσικών καταστροφών, στο πλαίσιο της παρ.1 του άρθρου 1 του ν.δ. 
57/1973 και της υπ’ αρίθμ. 33862/16-5-2019 Κ.Υ.Α. Ειδικότερα, οι δήμοι συγκεντρώνουν τα 
απαραίτητα δικαιολογητικά για την αναγνώριση των δικαιούχων και αποστέλλουν σχετικό αίτημα 
επιχορήγησης στο Υπουργείο Εσωτερικών.

Επισημαίνεται ότι οι εν λόγω οικονομικές ενισχύσεις είναι κοινωνικού χαρακτήρα και 
συνδέονται αποκλειστικά με την κάλυψη των στοιχειωδών αναγκών των πολιτών, η κύρια κατοικία 
των οποίων πλήττεται από φυσικές καταστροφές. Αποσκοπούν δε, στην παροχή βοήθειας και 
στην υποστήριξη των οικονομικά αδύνατων πληγέντων που περιέρχονται σε κατάσταση έκτακτης 
ανάγκης προκειμένου να ανακάμψουν κατά το συντομότερο δυνατό.

Στο πλαίσιο αυτό, ο Δήμος Λουτρακίου - Περαχώρας - Αγίων Θεοδώρων, κατόπιν σχετικού 
αιτήματός του, επιχορηγήθηκε για το έτος 2020 με το ποσό των 66.180,00 € για την καταβολή 
επιδομάτων ύψους 600 € για την κάλυψη δαπανών άμεσων βιοτικών αναγκών και ύψους έως 
6.000 € για την αντιμετώπιση απλών επισκευαστικών εργασιών και την αντικατάσταση της 
οικοσκευής πληγέντων από την κακοκαιρία «Γηρυόνης» της 25ης Νοεμβρίου 2019.

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι έχουν ζητηθεί στοιχεία από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση 
Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου και το Δήμο Λουτρακίου - Περαχώρας - Αγίων 
Θεοδώρων, με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 84267/03-12-2020 έγγραφο και, όταν περιέλθουν οι σχετικές 
απαντήσεις, θα ενημερωθεί η Βουλή των Ελλήνων με νεότερο έγγραφό μας.

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΠΕΤΣΑΣ
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